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Súťaž „Najkrajší list 2025“ motivuje mladých k rozvoju kreativity aj 

ochrane prírody 

Bratislava, 26. február 2025 - Slovenská pošta v spolupráci s Ministerstvom dopravy Slovenskej 

republiky vyhlasuje 54. ročník medzinárodnej súťaže Najkrajší list 2025, ktorá je určená pre deti 

vo veku od 9 do 15 rokov. Cieľom súťaže je podporiť čitateľskú gramotnosť, jazykové schopnosti 

a kreativitu mladých ľudí. Je príležitosťou na vyjadrenie emócií prostredníctvom rukopisného 

písania, ale aj na zvýšenie povedomia o dôležitosti ochrany životného prostredia. Mladí pisatelia 

môžu okrem postupu do celosvetového kola získať aj atraktívne ceny.  

Hlavnou myšlienkou súťaže je motivovať a podporiť mladých ľudí k písaniu rukou a zároveň s nimi 

otvárať aktuálne celospoločenské témy, ktoré táto generácia citlivo vníma. Súťaž organizuje 

Svetová poštová únia (UPU) v spolupráci s Medzinárodnou námornou organizáciou (IMO) 

a UNESCO. Národné kolo súťaže každoročne pripravuje Slovenská pošta v spolupráci s 

Ministerstvom dopravy SR. O víťazoch súťaže rozhoduje komisia, ktorá je zložená zo zástupcov 

oboch inštitúcií. „Súťaž je celosvetovo vnímaná ako jedinečný spôsob priblíženia dôležitej úlohy 

poštových služieb v našej spoločnosti, najmä mladej generácii. Zároveň môžu vďaka nej rozvíjať 

svoju schopnosť vyjadrovať myšlienky, postoje a pocity písanou formou,“ dopĺňa minister dopravy 

SR Jozef Ráž. 

Ochrana našich oceánov a morských ekosystémov  

Ústrednou témou 54. ročníka súťaže je ochrana životného prostredia. V tomto duchu je aj 

tohtoročné zadanie: Predstav si, že si oceán a napíš niekomu list s vysvetlením, prečo a ako sa 

má o teba čo najlepšie starať. A aj napriek tomu, že Slovensko so žiadnym oceánom nesusedí, ich 

ochrana sa týka ja nás, a to nielen z pohľadu vplyvu na klímu. „Slovenská pošta si uvedomuje svoju 

úlohu v podpore vzdelávania a otvárania dôležitých spoločenských tém. Súťaž Najkrajší list 2025 

motivuje mladých ľudí k písaniu rukou, čo rozvíja ich kreativitu a zároveň upriamuje pozornosť na 

ochranu životného prostredia. Veríme, že aj takéto iniciatívy ich môžu inšpirovať k zodpovednému 

prístupu k prírode a sila písaného slova to len umocní“, vysvetľuje generálny riaditeľ Slovenskej 

pošty Vladislav Kupka. 

Pero a papier majú stále svoje miesto 

Písanie rukou má neoceniteľné benefity aj v digitálnej dobe. Pomáha lepšie si zapamätať 

informácie a hlbšie ich pochopiť. Zároveň rozvíja jemnú motoriku a koordináciu, čo ocenia nielen 
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deti pri kreslení, ale aj dospelí v rôznych manuálnych činnostiach. Písanie rukou tiež podporuje 

kreativitu a osobný prejav, pretože sa myšlienky lepšie formulujú. Zlepšuje sústredenie a 

trpezlivosť, čo pri písaní na počítači narúšajú rôzne upozornenia a potreba text vizuálne editovať. 

Výskumy ukazujú, že študenti, ktorí si robia poznámky perom, si informácie lepšie zapamätajú a 

spracujú ich hlbšie než tí, ktorí ich len zapisujú do počítača. Rukou písané listy a pohľadnice majú 

v sebe navyše osobný a emocionálny náboj, ktorý v digitálnej komunikácii chýba. Aj keď sú počítače 

neoceniteľným pomocníkom, pero a papier majú stále svoje miesto, a to hlavne u mladšej 

generácie. 

Hodnotné ceny a postup do medzinárodnej súťaže 

Účastníci súťaže majú za úlohu napísať klasický list na tému roku 2025. List musí byť písaný rukou 

a obsahovať všetky formálne znaky listu. Jeho rozsah je limitovaný na maximálne 800 slov a 

súčasťou môže byť aj vlastná ilustrácia. Uzávierka súťaže je 2. apríla 2025. Autori troch najkrajších 

listov si rozdelia vecné ceny, ako je rodinný pobyt v zariadení Slovenskej pošty v Belušských 

Slatinách, tablet, predplatenú kartu SKPAY vo výške až 150 EUR, vstupenky do aquaparkov, 

konkrétne AquaCity Poprad, Holidaypark Kováčová a Thermal Park Patince, poukážky do 

kníhkupectva Martinus a reklamné predmety Slovenskej pošty. Autor víťazného listu 

celoslovenského kola dostane možnosť zabodovať svojim dielom aj v medzinárodnej súťaži. 

Svetová poštová únia totiž následne vyberá zo všetkým listov zaslaných z jednotlivých štátov  tri 

najkrajšie, ktoré získajú zlatú, striebornú a bronzovú medailu.  

Minulý rok ocenili aj mladú Slovenku 

V minulom roku sa do súťaže zapojilo až 1,6 milióna mladých pisateľov z 50 krajín sveta. Ocenenie 

si prebrali 9. októbra vo švajčiarskom Berne. Hlavnú cenu získal Aliaksandr Piatrou (15 rokov) 

z Bieloruska, druhé miesto Cheng Zihan (11 rokov) z Číny a na treťom sa umiestnila Valeria 

Scartsella (14 rokov) z Cypru. Medzi ocenenými však bola aj Slovenka Daniela Chlebovcová. Ako 

jedna z piatich získala Zvláštne uznanie za výnimočný prínos.  

Nenechajte si ujsť príležitosť zapojiť sa do tejto inšpirujúcej súťaže a ukážte, ako viete vyjadriť svoje 

myšlienky, nápady a emócie prostredníctvom písania. Viac informácii nájdete na webe.  

 

https://www.posta.sk/informacie/sutaz-o-najkrajsi-list-1

